



■ VODNJAN

Tri desetljeća restauratorske radionice

— U Vodnjanu je u sjedištu Zajednice Talijana u petak 9. kolovoza proslavljena 30. godišnjica otvaranja i djelovanja Restauratorske radionice Vodnjan, podružnice Hrvatskoga restauratorskoga zavoda iz Zagreba. Nazočni su bili utemeljitelji radionice prof. Ferdinand Meder, tadašnji ravnatelj Zavoda i župnik Vodnjana Marijan Jelenić, aktualna ravnateljica Zavoda dr. Tajana Pleše sa suradnicima i sadašnja voditeljica radionice, viši restaurator Laura Miočić, sa suradnicima. Porečko-pulsku biskupiju zastupao je kancelar biskupije Sergije Jelenić. O nastanku Radionice govorio je župnik Jelenić. Presjek rada prikazala je voditeljica Laura Miočić, a o tome kako je stasala radionica i kako se razvijala do danas govorila je povjesničarka umjetnosti dr. Višnja Bralić.

Prigodom bijeljenja velebne vodnjanske crkve 1982. bio je pozvan Hrvatski restauratorski zavod kako bi se zaštitile vrijedne slike na platnu. Tada je ravnatelj Meder htio vidjeti stanje i u drugim crkvama. U crkvi Gospe Traversa zatečeno je pet velikih drvenih rezbarenih oltara iz polovice 17. st. s oštećenim palama. Tada je Meder gotovo vapio pitajući se

kako i gdje restaurirati tako goleme umjetnine. Župnik Jelenić je rekao: »Zašto se ne bi mogle restaurirati na licu mjesta?« Itako je začeta ideja o radionici. Crkva Gospe Traversa iz 1650. godine, s oko 450 m četvornih, bila je tada sva devastirana i tadašnji je biskup Anton Bogetić dopustio da crkva posluži za tu namjenu. Župa je onda preuzela dovod struje i vode, uređenje okoliša i crkve, a Zavod društvenu pomoć za rad, opremu i restauratore. Djelatnici su također dopuštanjem biskupa odsjedali u župnoj kući u Juršićima, koja je prerasla u dio radionice za rad u zimskim mjesecima jer je jeftinije grijanje. Radionica uspješno djeluje do danas. U Istri je restaurirano 214 umjetničkih djela i gotovo sva su, uz nekoliko iznimaka, sakralne baštine, a samo iz vodnjanskih crkava ih je više od pedeset.

Župnik Jelenić dodijelio je u znak zahvalnosti javno priznanje Hrvatskomu restauratorskomu zavodu i suutemeljitelju radionice prof. Ferdinandu Mederu. Župa Vodnjan i Hrvatski restauratorski zavod, uz dopuštenje Biskupskoga ordinarijata, produžili su ugovor o suradnji na idućih dvadeset godina. (MJ)